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OPATŘENÍ  OBECNÉ  POVAHY

číslo OOP 1/2011
Zastupitelstvo obce Poběžovice u Přelouče, příslušné podle ustanovení § 6 ost. 5 písm. c) zákona č. 183/2006 Sb., po územním plánování  a stavebním řádu (stavební zákona), za použití ustanovení § 43 odst. 4 stavebního zákona, § 171 zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, § 13  a přílohy č.7 vyhlášky č. 500/2006 Sb., o územně analytických podkladech, územně plánovací dokumentaci a způsobu evidence územně plánovací činnosti
vydává
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A. VYMEZENÍ ZASTAVĚNÉHO ÚZEMÍ
Územní plán obce řeší celé správní území obce Poběžovice u Přelouče. Zastavěné území je vymezeno ke dni 30.12.2009.
B. KONCEPCE ROZVOJE ÚZEMÍ OBCE, OCHRANY A ROZVOJE JEHO HODNOT

Územní plán obce Poběžovice u Přelouče zohledňuje republikové priority územního plánování, které jsou stanoveny tak, aby bylo dosaženo vyváženého vztahu územních podmínek pro příznivé životní prostředí, pro hospodářský rozvoj a pro soudržnost společenství obyvatel. Územní plán Poběžovice u Přelouče vytváří předpoklady pro lepší dostupnost území a zkvalitnění dopravní a technické infrastruktury s ohledem na prostupnost krajiny. Ve veřejném zájmu chrání a rozvíjí přírodní, civilizační a kulturní hodnoty území, včetně urbanistického, architektonického a archeologického dědictví. Územní plán stanovuje podmínky pro hospodárné využívání zastavěného území a zajišťuje ochranu nezastavěného území. Z hlediska ochrany přírody je zajištěna návaznost prvků ÚSES s okolními obcemi.

Návrh územního plánu Poběžovice u Přelouče je v souladu s VYDANÝMI Zásadami územního rozvoje Pardubického kraje ( vydány dne 30.4.2010).
Návrh územního plánu umožňuje rozvoj zejména v oblasti venkovského bydlení ve správním území obce. Navržené plochy pro bydlení navazují na stávající zástavbu obce a umožňují rozvoj obce v několikaletém časovém úseku. Z pohledu zachování krajinného rázu při výstavbě rodinných domů při respektování typického architektonického a hmotového uspořádání stávající venkovské zástavby by nemělo docházet k porušení tohoto rázu.

V oblasti výroby nejsou vymezeny nové rozvojové plochy, v území se předpokládá vznik menších provozoven řemeslné výroby a služeb výrobního charakteru, které lze umisťovat do ploch bydlení venkovského typu.

Pro občanskou vybavenost nejsou vymezeny samostatné plochy, výstavba menších komerčních objektů občanské vybavenosti je přípustná v obytných plochách.
Závěrem lze konstatovat, že v období do aktualizace územního plánu se nepředpokládá využití všech navržených ploch pro zástavbu, ale nabídka rozvojových aktivit umožňuje výstavbu v různých místech obce.

V řešeném území nejsou evidovány kulturní nemovité památky. Přesto se v řešeném území nachází řada prvků drobné architektury – např. křížků, Božích muk, které se doporučuje zachovat a dle potřeby rekonstruovat, neboť jsou dokladem původní lidové architektury. 

C. URBANISTICKÁ KONCEPCE, VČETNĚ VYMEZENÍ ZASTAVI- TELNÝCH PLOCH, PLOCH PŘESTAVBY A SYTÉMU SÍDELNÍ ZELENĚ

Územní plán obce řeší celé správní území obce Poběžovice u Přelouče zahrnující katastrální území Poběžovice u Přelouče o výměře 171 ha. V řešeném území se nachází obec Poběžovice u Přelouče.
Návrh urbanistického rozvoje obcí vychází ze stávajícího charakteru sídla a jeho funkcí. Při navrhování ploch pro novou výstavbu je nutné respektovat stávající urbanistickou strukturu, krajinářskou a rekreační hodnotu území.

Vymezení zastavitelných ploch :

	 Plocha
	Popis plochy

	Z1
	Plocha se nachází na jižním okraji zastavěného území obce, vymezena je pro výstavbu rodinných domů, plocha bude napojena na silnici III.třídy.

	Z2
	Plocha se nachází na jihozápadním okraji zastavěného území obce, vymezena je pro výstavbu rodinných domů, plocha bude napojena na místní komunikaci. Požaduje se respektovat ochranné pásmo nadzemního vedení VN 35 kV.

	Z3
	Plocha se nachází na západním okraji zastavěného území obce, vymezena je pro výstavbu rodinných domů, plocha bude napojena na místní komunikaci pomocí nové obslužné komunikace. Požaduje se respektovat ochranné pásmo nadzemního vedení VN 35 kV.

	Z4
	Plocha se nachází na severním okraji zastavěného území obce podél silnice III.třídy. Plocha je vymezena pro výstavbu rodinných domů. Pozemky RD budou napojeny na silnici III.třídy sjezdy. Požaduje se respektovat ochranné pásmo nadzemního vedení VN 35 kV.

	Z5
	Plocha se nachází na severním okraji zastavěného území podél silnice III.třídy. Plocha je vymezena pro výstavbu rodinných domů. Pozemky RD budou napojeny na silnici III.třídy sjezdy a novou obslužnou komunikací. Požaduje se respektovat ochranné pásmo nadzemního vedení VN 35 kV a plochu lokálního biocentra.
 

	Z6
	Plocha se nachází na východním okraji zastavěného území obce. Plocha je vymezena pro výstavbu rodinných domů. Pozemky RD budou napojeny na místní komunikaci a cestu ( nutno upravit) novou obslužnou komunikací.  

Požaduje se respektovat lokální BK procházející po jižní hranici lokality.

	Z7
	Plocha pro výstavbu čistírny odpadních vod. Požaduje se respektovat trasu lokálního biokoridoru.


Plochy přestavby

Plochy přestavby nejsou navrženy žádné.

Systém sídelní zeleně

V rozvojových plochách budou zachovány pokud možno veškeré vzrostlé dřeviny jako dělící, ochranné a krajinotvorné prvky a budou doplněny i výsadbou nových dřevin.
D. KONCEPCE VEŘEJNÉ INFRASTRUKTURY, VČETNĚ PODMÍNEK  PRO JEJÍ UMISŤOVÁNÍ
D.1. Doprava

V širším zájmovém území je zastoupena doprava silniční, cyklistická a pěší.

Doprava silniční

Nové lokality budou napojeny na stávající místní komunikace a silnice III.třídy. 

Hromadná doprava

Hromadná doprava osob bude i nadále zajišťována autobusovými  linkami. S ohledem na zátěž komunikační sítě a četnost linek není nutno řešit zastávkový záliv mimo vozovku pro linkové autobusy.

D.2. Vodní hospodářství

D.2.1. Zásobování vodou

V lokalitách navrhovaných investičních aktivit budou navrženy zaokruhované zásobovací řady. V dalších stupních dokumentace budou vodovodní řady navrženy dle příslušných norem a vyhlášek.

Potrubí veřejného vodovodu nesmí být propojeno s  vodovodními řady soukromých zdrojů. Pro odběry požárního zásahu je třeba zajistit a dle potřeby  upravit a udržovat odběrná místa u vodotečí, rybníků  a požárních nádrží.

D.2.2.  Kanalizace
Do doby realizace centrální ČOV budou splaškové vody likvidovány v jímkách, žumpách a septicích řádně provozovaných (dobrý technický stav, 3 komory, vyvážení 2x ročně apod.) s možností provedení opatření ke zlepšení čistícího efektu (intenzifikace septiků, instalace domovních ČOV, dočišťovací filtry apod.). U nových staveb i stávajících jímek, žump legislativně zajistit a dbát na ekologické likvidování splašků a kalů (odvozy na určená místa nebo ČOV apod.).
D.3. Elektrorozvody
Zajištění dodávky el. energie pro výstavbu jednotlivých RD ve stávající zástavbě a zvýšení příkonu stávajících odběrů je možno pokrýt ze stávajících trafostanic a rozvodů. Při umístění připravovaných staveb je nutno v plném rozsahu respektovat stávající rozvodná energetická zařízení ČEZ a.s., včetně jejich ochranných pásem.

D.4. Telekomunikace, radiokomunikace

Nově navržené lokality budou připojeny na stávající kabelové telekomunikační rozvody či vrchní vedení. Z důvodu vyhrazení místa pro položení telekomunikačních kabelů upozorňujeme na dodržování příslušných norem.
Požaduje se respektovat ochranné pásmo letištního radiolokačního prostředku.
D.5. Zásobování teplem a plynem

Novou zástavbu lze připojit na STL plynovodní řady, jejich prodloužením.

D. 6. Nakládání s odpady

Zachován bude stávající způsob nakládání s odpady. 

D.7. Občanská vybavenost a veřejná prostranství
Výrazný rozvoj občanské vybavenosti v území se nepředpokládá. Objekty občanského vybavení související s bydlením lze situovat do ostatních ploch s rozdílným způsobem využití.     

Stávající veřejná prostranství budou zachována a postupně upravována dle dílčích projektů. Nová veřejná prostranství budou řešena jako součást zastavitelných plocha v rozsahu daném příslušnými vyhláškami
E. KONCEPCE USPOŘÁDÁNÍ KRAJINY, VČETNĚ VYMEZENÍ PLOCH A STANOVENÍ PODMÍNEK PRO ZMĚNY V JEJICH VYUŽITÍ, ÚZEMNÍ SYSTÉM EKOLOGICKÉ STABILITY, PROSTUPNOST KRAJINY, PROTIEROZNÍ OPATŘENÍ, OCHRANU PŘED POVODNĚMI, REKREACI, DOBÝVÁNÍ NEROSTŮ A PODOBNĚ
Územní systém ekologické stability (ÚSES)

Územím prochází podél vodoteče ve směru sever - jih lokální prvky biokoridor, na kterém jsou funkční lokální biocentra LC 25 a LC. Na severním okraji u obce Loděnice je navrženo lokální biocentrum o výměře 3 ha.

Ochrana před povodněmi

V řešeném území není nutno navrhovat ochranu před povodněmi.

Plochy pro dobývání nerostů, přírodní lázeňské zdroje

V řešeném území nejsou evidována chráněná ložisková území, dobývací prostory, ložiska výhradní plochy, přírodní lázeňské zdroje.
Archeologické památky

Celé správní území obce je územím s archeologickými nálezy s prokázaným výskytem archeologického dědictví. Na území s archeologickými nálezy mají stavebníci uloženou dle zákona o státní památkovém péči, v platném znění, oznamovací povinnost k záměru stavební činnosti a to Archeologickému ústavu Akademii věd ČR, v.v.i.

Rekreace a sport

Pro rekreaci a sport nejsou navrhovány žádné nové rozvojové plochy.

Požadavky na úseku ochrany obyvatelstva

Řešené území není ohroženo možným průchodem průlomové vlny vzniklé zvláštní povodní. 

Ukrytí obyvatelstva v důsledku mimořádné události je rozpracováno v Plánu ukrytí obyvatelstva, který je součástí Rozpracování krizového plánu Pardubického kraje. Stálé úkryty na území obce nejsou, improvizované jsou plně v kompetenci OÚ Poběžovice u Přelouče. Evakuace - v případě mimořádných událostí, které ohrožují území obce, by se jednalo pouze o dočasné vymístění obyvatelstva z ohrožené oblasti.  V případě evakuace je možné jako místo pro shromažďování využít plochy u obecního úřadu, dětské hřiště. Nouzové ubytování je možné v budově obecního úřadu. Materiál humanitární pomoci v případě vzniku závažné mimořádné události by byl realizován v součinnosti s MS ČCK. 

Na území obce se nenacházejí objekty uskladňující nebezpečné látky ani zařízení, u kterých by byla nutná ochrana před vlivy nebezpečných látek. Na území obce nejsou vymezeny prostory určené k dekontaminaci. Pro záchranné, likvidační a obnovovací  práce pro odstranění nebo snížení škodlivých účinků kontaminace, vzniklých při mimořádných událostí je možné použít plochu u obecního úřadu. Nouzové zásobování vodou a el. energií je řešeno v Plánu nouzového přežití obyvatelstva. 

Nouzové zásobování pitnou vodou bude řešeno balenou vodou nebo cisternami s pitnou vodou.
Požadavky na úseku obrany státu
Požaduje se respektovat ochranné pásmo letištního radiolokačního prostředku. Na celém území lze vydat pro vyjmenované druhy výstavby územní rozhodnutí a stavební povolení jen na základě závazného stanoviska Ministerstva obrany ČR. 
F. STANOVENÍ PODMÍNEK PRO VYUŽITÍ PLOCH S ROZDÍLNÝM ZPŮSOBEM VYUŽITÍ S URČENÍM PŘEVAŽUJÍCÍHO ÚČELU VYUŽITÍ PLOCH (HLAVNÍ VYUŽITÍ, POKUD JE MOŽNÉ JEJ STANOVIT), PŘÍPUSTNÉHO VYUŽITÍ, NEPŘÍPUSTNÉHO VYUŽITÍ, POPŘÍPADĚ PODMÍNĚNÉHO  PŘÍPUSTNÉHO VYUŽITÍ TĚCH PLOCH A STANOVENÍ PODMÍNEK PROSTOROVÉHO USPOŘÁDÁNÍ, VČETNĚ ZÁKLADNÍCH PODMÍNEK OCHRANY KRAJINNÉHO RÁZU ( NAPŘÍKLAD VÝŠKOVÉ REGULACE ZÁSTAVBY, INTENZITY VYUŽITÍ POZEMKŮ V PLOCHÁCH) 
Plochy s rozdílným způsobem využití:

a) BV - bydlení  v rodinných domech - venkovské
zahrnují zejména pozemky rodinných domů, pozemky související dopravní a technické infrastruktury a pozemky veřejných prostranství. Součástí plochy bydlení venkovského typu mohou být pozemky dalších staveb, které nesnižují kvalitu prostředí a pohodu bydlení ve vymezené ploše, jsou slučitelné s bydlením a slouží zejména obyvatelům v takto vymezené ploše
Přípustné:

- bydlení v samostatně stojících rodinných domech s užitkovými zahradami a s chovem drobného domácího zvířectva,  garáže jednotlivé
- stavby a zařízení souvisejícího občanského vybavení ( stavby a zařízení maloobchodu, ubytovací, veřejné správy a administrativy, zdravotnické a sociální péče, kulturní místního významu) 

- stavby a zařízení pro související dopravní a technickou infrastrukturu, veřejná prostranství, odstavné a parkovací plochy sloužící obyvatelům vymezené plochy a souvisejícím stavbám a zařízení 
- dětská hřiště, veřejná zeleň

- stavby pro rodinnou rekreaci
Nepřípustné:

- řadové rodinné domy, bytové domy

- stavby pro průmyslovou výrobu a skladování, zemědělské stavby
- čerpací stanice pohonných hmot

- hromadné a řadové garáže

Podmíněně přípustné:

- stavby pro řemeslnou výrobu, služby mající charakter výroby, které svým provozováním a technickým zařízením nesnižují kvalitu prostředí a pohodu bydlení ve vymezené ploše a slouží zejména obyvatelům v takto vymezené ploše

Prostorové uspořádání: 

- výšková regulace zástavby – max. 2.NP + podkroví

- koeficient zastavění pozemků – 25%

- střecha šikmá 


b) OV - občanské vybavení – veřejná infrastruktura
zahrnují zejména pozemky staveb a zařízení nekomerční občanské vybavenosti -  sloužící zejména pro veřejnou správu, vzdělávání a výchovu, sociální služby a péči o rodinu, zdravotní služby, kulturu, ochranu obyvatelstva. Vliv činností na těchto plochách a vyvolaná dopravní obsluha nenarušuje sousední plochy nad přípustné normy pro obytné zóny 
Přípustné:

- stavby a zařízení pro veřejnou správu, vzdělávání a výchovu, sociální služby a péči o rodinu, zdravotní služby, kulturu, ochranu obyvatelstva
- stavby a zařízení pro související dopravní a technickou infrastrukturu a veřejných prostranství

- služební byty správců a majitelů zařízení
Nepřípustné:

- stavby pro občanské vybavení – komerční zařízení

- stavby pro výrobu a skladování, zemědělské stavby
- stavby pro rodinnou rekreaci
Prostorové uspořádání:

 - výšková regulace zástavby – max. 2.NP + podkroví

- koeficient zastavění pozemků – 50 %

- střecha šikmá 
c) VZ - výroba a skladování - zemědělská výroba
zahrnují zejména pozemky staveb a zařízení pro zemědělskou výrobu zaměřenou na zahradnictví
Přípustné:

- stavby pro zahradnickou výrobu, skladování zahradnických výrobků 
- stavby a zařízení pro související dopravní a technickou infrastrukturu a veřejných prostranství

- služební byty a rodinné domy správců a majitelů zařízení, správní objekty, prodejny zahradnických výrobků 
Nepřípustné:

- stavby rodinných domů, bytových domů, rodinné rekreace, které nesouvisí s hlavní funkcí plochy
- stavby a zařízení pro vzdělávání a výchovu, sociální služby, péči o rodinu, zdravotní služby, kulturu

- stavby pro zemědělskou živočišnou výrobu, průmyslovou výrobu, sklady 

Prostorové uspořádání: 

- výšková regulace zástavby – max. 10 m nad terénem

- koeficient zastavění pozemků – 40% 

- střecha šikmá
d) PV – veřejná prostranství

zahrnuje plochy, které mají obvykle významnou prostorotvornou a komunikační funkci a je třeba samostatně je vymezit; mohou zahrnovat i plochy veřejné zeleně
Přípustné:

- místní komunikace, cesty, chodníky, odstavné a parkovací plochy, zastávky autobusů

- zpevněná veřejná prostranství, plochy veřejné 
- technická infrastruktura
- sportovní plochy, dětská hřiště
Nepřípustné:

- všechny ostatní stavby 

e) ZP – zeleň přírodního charakteru
zahrnují zejména plochy zeleně přírodního charakteru sloužící jako plochy zeleně soukromé, pozemků související dopravní a technické infrastruktury a občanského vybavení 

 Přípustné:

- přírodní i uměle založené plochy zeleně, vodní plochy

- lesní porosty mimo pozemky určené pro plnění funkcí lesa

- stavby a zařízení pro dopravní a technickou infrastrukturu
 Nepřípustné:

- všechny ostatní stavby

- stavby pro výrobu, skladování  

f) DS - dopravní infrastruktura – silniční 

zahrnuje pozemky staveb a zařízení pozemních komunikací,  včetně dopravy v klidu a vybraných veřejných prostranství

Přípustné:

- silnice, místní komunikace, cesty, chodníky, cyklistické stezky

- odstavné a parkovací plochy, zastávky autobusů

- zpevněná veřejná prostranství, drobné plochy zeleně

- technická infrastruktura

Nepřípustné:

- všechny ostatní stavby

g) TI - technická infrastruktura – inženýrské sítě
zahrnují zejména pozemky vedení, staveb a s nimi provozně související zařízení, technického vybavení, např. vodovodů, vodojemů, kanalizace, čistíren odpadních vod, trafostanice, energetických vedení, komunikačních vedení veřejné komunikační sítě apod. 

Přípustné:

- stavby a s nimi provozně související zařízení, technického vybavení, např. vodovodů, vodojemů, kanalizace, čistíren odpadních vod, trafostanice, energetických vedení, komunikačních vedení veřejné komunikační sítě apod.
- stavby a zařízení pro související dopravní a technickou infrastrukturu a veřejných prostranství

Nepřípustné:

- všechny ostatní stavby

Prostorové uspořádání

- výšková regulace zástavby – max. 10 m nad terénem

- koeficient zastavění pozemků – 50 % 
h) NZ - plochy zemědělské 
zahrnují zejména pozemky zemědělského půdního fondu, pozemky staveb, zařízení a jiných opatření pro zemědělství a pozemky související dopravní a technické infrastruktury

Přípustné:

- zemědělské obhospodařování, stavby pro skladování krmiv, stavby pro dočasný chov zvířat – např. salaše, oplocené výběhy zvířat, oplocené pastviny a sady

- liniové a plošné porosty pro ekologickou stabilizaci krajiny (remízky, meze, stromořadí apod.) kromě zalesnění  jen dle ÚSES
- stavby a zařízení technické vybavenosti
Nepřípustné:

- všechny stavby, zařízení, plochy a činnosti nesouvisející s přípustným využitím

- skládky odpadů

Podmíněně přípustné:

-zemědělské účelové komunikace v rámci KPÚ

-zalesnění pozemků za podmínky, že vynětí ze ZPF může být uskutečněno v konkrétních případech pouze na základě souhlasu orgánu ochrany ZPF. Takovéto souhlasy nemusejí být vydány v případě nevhodnosti návrhu v jednotlivých konkrétních případech  
ch) NP - plochy přírodní

zahrnují zpravidla pozemky v 1. a 2.zóně chráněné krajinné oblasti, pozemky v ostatních zvláště chráněných územích, pozemky evropsky významných lokalit, pozemky biocenter a výjimečně pozemky související dopravní a technické infrastruktury

Přípustné:
- zemědělské obhospodařování
- liniové a plošné porosty pro ekologickou stabilizaci krajiny (remízky, meze, stromořadí apod.) jen dle ÚSES

Nepřípustné:

- veškeré stavby, zařízení, plochy a činnosti nesouvisející s přípustným využitím

Podmíněně přípustné:

- zemědělské účelové komunikace v rámci komplexních pozemkových úprav

- zalesnění pozemků

- veřejná dopravní a technická infrastruktura

i) NL- plochy lesní
zahrnují zejména pozemky určené k plnění funkcí lesa, pozemky staveb a zařízení lesního hospodářství a pozemky související dopravní a technické infrastruktury

Přípustné:

- lesní plochy

- stavby a zařízení lesního hospodářství

- stavby a zařízení technické vybavenosti související s lesním hospodářstvím 
Nepřípustné:

- všechny stavby, zařízení, plochy a činnosti nesouvisející s přípustným využitím

Podmíněně přípustné:

- dopravní a technická infrastruktura 

j) W - plochy vodní a vodohospodářské

zahrnují pozemky vodních ploch, koryt vodních toků a jiné pozemky určené pro převažující vodohospodářské využití 

Přípustné:

- vodní plochy a toky, pozemky určené pro vodohospodářské využití

- liniové a plošné porosty pro ekologickou stabilizaci krajiny (remízky, meze, stromořadí apod.) jen dle ÚSES
Nepřípustné:

- všechny stavby, zařízení, plochy a činnosti nesouvisející s přípustným využitím

G. VYMEZENÍ VEŘEJNĚ PROSPĚŠNÝCH STAVEB, VEŘEJNĚ PROSPĚŠNÝCH OPATŘENÍ, STAVEB A OPATŘENÍ K ZAJIŠŤOVÁNÍ OBRANY A BEZPEČNOSTI STÁTU A PLOCH PRO ASANACI, PRO KTERÉ LZE PRÁVA K POZEMKŮM A STAVBÁM VYVLASTNIT
Vymezení veřejně prospěšných staveb s možností vyvlastění:
WT01 - stavba kanalizace, p.p.č.190/2, 213/1, 333, 318/1, 318/3, 61/3, 61/17, 60/1, 332, 235/2, 235/4, 77, 235/1 v k.ú. Poběžovice u Přelouče
WT02 - stavba čistírny odpadních vod, p.p.č.235/1 v k.ú. Poběžovice u Přelouče
K zajišťování obrany a bezpečnosti státu nejsou navrženy žádné stavby a opatření. Plochy pro asanaci nejsou navrženy.

H. VYMEZENÍ DALŠÍCH VEŘEJNĚ PROSPĚŠNÝCH STAVEB A VEŘEJNĚ PROSPĚŠNÝCH OPATŘENÍ, PRO KTERÉ LZE UPLATNIT PŘEDKUPNÍ PRÁVO

Nejsou vymezeny veřejně prospěšné stavby a veřejně prospěšná opatření, pro které lze uplatnit předkupní právo.
CH. VYMEZENÍ PLOCH A KORIDORŮ ÚZEMNÍCH REZERV A STANOVENÍ MOŽNÉHO BUDOUCÍHO VYUŽITÍ, VČETNĚ PODMÍNEK PRO JEHO PROVĚŘENÍ

V návrhu územního plánu nejsou navrženy žádné územní rezervy.

I. VYMEZENÍ PLOCH A KORIDORŮ, VE KTERÝCH JE PROVĚŘENÍ ZMĚN JEJICH VYUŽITÍ PODMÍNKOU PRO ROZHODOVÁNÍ, A DÁLE STANOVENÍ LHŮTY PRO POŘÍZENÍ ÚZEMNÍ STUDIE, JEJÍ SCHVÁLENÍ POŘIZOVATELEM A VLOŽENÍ DAT O TÉTO STUDII DO EVIDENCE ÚZEMNĚ PLÁNOVACÍ ČINNOSTI

Územní plán nevymezuje žádné plochy, kde by bylo nutné prověřit možnost jejího využití územní studií.

J. ÚDAJE O POČTU LISTŮ ÚZEMNÍHO PLÁNU A POČTU VÝKRESŮ K NĚMU PŘIPOJENÉ GRAFICKÉ ČÁSTI

I. Návrhová část:

I.A. Textová část – listů 14
I.B. Grafická část:

1. – Výkres základního členění území
M 1 : 5 000, počet listů – 2 

2. – Hlavní výkres


M 1 : 5 000, počet listů – 2 

3. – Hlavní výkres - vodní hospodářství
M 1 : 5 000, počet listů – 2
4. – Hlavní výkres - elektro, plyn, spoje
M 1 : 5 000, počet listů – 2
5. – Výkres veřejně prospěšných staveb, opatření a asanací







M 1 : 5 000, počet listů - 2

Odůvodnění

Textová část odůvodnění:

1. Postup při pořízení změny

2. Vyhodnocení souladu s politikou územního rozvoje a územně plánovací dokumentací vydanou krajem, vyhodnocení koordinace využívání území z hlediska širších vztahů

3. Vyhodnocení souladu s cíli a úkoly územního plánování

4. Vyhodnocení souladu s požadavky stavebního zákona a jeho prováděcích právních předpisů

5. Vyhodnocení souladu s požadavky zvláštních právních předpisů – soulad se stanovisky dotčených orgánů podle zvláštních právních předpisů, popřípadě s výsledkem řešení rozporů

6. Vyhodnocení splnění zadání

7. Komplexní zdůvodnění přijatého řešení

8. Vyhodnocení vlivů na udržitelný rozvoj území a informace, jak bylo respektováno stanovisko k vyhodnocení vlivů na životní prostředí

9. Vyhodnocení předpokládaných důsledků navrhovaného řešení na zemědělský půdní fond a na pozemky určené k plnění funkcí lesa

10. Rozhodnutí o námitkách a jejich odůvodnění

11. Vyhodnocení připomínek

1. Postup při pořízení změny

Pořizovatelem územního plánu je Městský úřad Přelouč na základě písemného požádání obce Poběžovice u Přelouče.
Zadání územního plánu zpracoval pořizovatel ve spolupráci s obcí a zpracovatelem. 

Projednání zadání proběhlo v souladu s § 47 zák. č.183/2006 Sb. K návrhu zadání pořizovatel obdržel v zákonné lhůtě od dotčených orgánů několik požadavků dle zvláštních právních předpisů k zapracování do návrhu územního plánu. Těmto požadavkům bylo úpravami zadání vyhověno, upravený text nezměnil cíle a záměry územního plánu. Zadání územního plánu Poběžovice u Přelouče bylo schváleno zastupitelstvem obce dne 4.12.2009. Vypracování konceptu územního plánu nebylo požadováno.


Na základě schváleného zadání územního plánu vypracoval projektant (ing.arch.Milan Vojtěch) návrh územního plánu.

Městský úřad Přelouč, jako pořizovatel, oznámil společné jednání o návrhu ÚP. Společné jednání se konalo dne 20.4.2010 na Obecním úřadě v Poběžovicích u Přelouče. Návrh územního plánu byl vystaven k veřejnému nahlédnutí od 29.3. 2010 do 21.5.2010.    Ke společnému jednání bylo jednotlivě obesláno celkem 33 dotčených orgánů státní správy, dotčených obcí, institucí a správců sítí.


Dotčené orgány mohly uplatnit svá stanoviska nejpozději do 30 dnů ode dne společného jednání. Ve stejné lhůtě mohly uplatnit svoje připomínky sousední obce.

Na základě výsledku společného projednání pořizovatel vypracoval zprávu o projednání návrhu územního plánu, kterou předal spolu s žádostí o stanovisko Krajskému úřadu.


Na základě kladného stanoviska Krajského úřadu bylo vypsáno veřejné projednání. Veřejné projednání návrhu územního plánu se konalo dne 26.1.2011 na obecním úřadu Poběžovice.

V rámci veřejného projednání nebyly uplatněny připomínky a námitky.
Vyhodnocení stanovisek a připomínek
(dotčené orgány státní správy, orgány územního plánování, dotčené obce, instituce a správci sítí)
	Č.
	Autor
	Text
	Vyhodnocení

	1.
	Krajský úřad

odbor strategického rozvoje - oddělení územního plánování
	Ke společnému jednání 20.4.2010:

Dne 30.4. 2010 byly vydány ZÚR Pk. V tomto smyslu je nutné návrh ÚP upravit. ZÚR Pk stanovují v čl. 133 zásady pro plánování změn v území, které je nutné v územním plánu v textové části a v odůvodnění zohlednit. Především je nutné doplnit do územního plánu odůvodnění nových zastavitelných ploch a posouzení jejich vymezení z hlediska souladu s čl. 133b), tzn. zda jsou vymezené zastavitelné plochy navrženy v nezbytně nutné míře a zda byly při jejich vymezení zohledněny krajinné hodnoty území. Dále požadujeme do odůvodnění územního plánu doplnit posouzení souladu návrhu ÚP s čl. 01 až 10 ZÚR Pk, kde jsou stanoveny priority územního plánování pro zajištění udržitelného rozvoje území.

Upozorňujeme na nesoulad textové části část I. „Územní plán nevymezuje žádné plochy, kde by bylo nutné prověřit možnost jejího využití územní studií“ a odůvodnění část B „u rozsáhlejších rozvojových ploch pro bydlení se požaduje uložit prověření změn jejich využití územní studií. U lokalit Z5 a Z6 se požaduje zpracovat územní studie, které prověří organizaci území – dopravní napojení, trasy technické infrastruktury, stanoví zásady prostorového uspořádání“ 

Stanovisko k návrhu ze dne 22.11.2010:

bez připomínek
	Návrh byl v tomto smyslu upraven

Nesoulad byl odstraněn (platí text uvedený v textové části)

bez připomínek

	2.
	KÚ odbor dopravy   a silničního hospodářství
	Ke společnému jednání 20.4.2010:

nezasláno

K veřejnému projednání 26.1.2011:

nezasláno
	nevyhodnoceno

nevyhodnoceno

	3.
	Krajský úřad

odbor životního prostředí a zemědělství
	Ke společnému jednání 20.4.2010:

Není námitek proti návrhu ÚP za podmínky zachování prostorových a funkčních parametrů lokálního biokoridoru ÚSES, který je na hranici lokality Z6 a Z7, a to tak, aby byla zajištěna plná průchodnost tohoto biokoridoru.

K veřejnému projednání 26.1.2011:

nezasláno
	Akceptováno

nevyhodnoceno

	4.
	MÚ Přelouč           oddělení vodoprávní
	Ke společnému jednání 20.4.2010:

bez připomínek

K veřejnému projednání 26.1.2011:

bez připomínek
	bez připomínek

bez připomínek

	5.
	Městský úřad Přelouč           oddělení dopravy
	Ke společnému jednání 20.4.2010:

bez připomínek

K veřejnému projednání 26.1.2011:

bez připomínek
	bez připomínek

bez připomínek

	6.
	Městský úřad Přelouč               odbor život. prostředí
	Ke společnému jednání 20.4.2010:

bez připomínek

K veřejnému projednání 26.1.2011:

nezasláno
	bez připomínek

nevyhodnoceno

	7.
	Ministerstvo životního prostředí OVSS VI            Hradec Králové
	Ke společnému jednání 20.4.2010:

bez připomínek

K veřejnému projednání 26.1.2011:

nezasláno
	bez připomínek

nevyhodnoceno

	8.
	Ministerstvo dopravy odbor dopravní politiky a ž. prostředí Praha
	Ke společnému jednání 20.4.2010:

nezasláno

K veřejnému projednání 26.1.2011:

nezasláno
	nevyhodnoceno

nevyhodnoceno

	9.
	Krajská hygienická stanice  Pardubice
	Ke společnému jednání 20.4.2010:

bez připomínek

K veřejnému projednání 26.1.2011:

nezasláno
	bez připomínek

nevyhodnoceno

	10.
	Magistrát města Pardubic odbor kultury, sportu a cestovního ruch - památková péče
	Ke společnému jednání 20.4.2010:

bez připomínek

K veřejnému projednání 26.1.2011:

bez připomínek
	bez připomínek

bez připomínek

	11.
	Hasičský záchranný sbor Pardubice
	Ke společnému jednání 20.4.2010:

bez připomínek

K veřejnému projednání 26.1.2011:

bez připomínek
	bez připomínek

bez připomínek

	12.
	Obvodní báňský úřad Trutnov
	Ke společnému jednání 20.4.2010:

bez připomínek

K veřejnému projednání 26.1.2011:

bez připomínek
	bez připomínek

bez připomínek

	13.
	Státní energetická inspekce 
	Ke společnému jednání 20.4.2010:

bez připomínek

K veřejnému projednání 26.1.2011:

bez připomínek
	bez připomínek

bez připomínek

	14.
	Vojenská ubytovací a stav. správa Pardubice
	Ke společnému jednání 20.4.2010:

V řešeném území se nachází ochranné pásmo letištního radiolokačního prostředku. 

Na celém území lze vydat pro vyjmenované druhy výstavby územní rozhodnutí a stavební povolení jen na základě závazného stanoviska Ministerstva obrany.

K veřejnému projednání 26.1.2011:

nezasláno
	Akceptováno

Tato skutečnost bude v návrhu uvedena.

nevyhodnoceno

	15.
	České radiokomunikace  
	Ke společnému jednání 20.4.2010:

nezasláno

K veřejnému projednání 26.1.2011:

nezasláno
	nevyhodnoceno

nevyhodnoceno

	16.
	Povodí Labe Hradec Králové
	Ke společnému jednání 20.4.2010:

bez připomínek

K veřejnému projednání 26.1.2011:

nezasláno
	bez připomínek

nevyhodnoceno

	17.
	Pozemkový fond Pardubice
	Ke společnému jednání 20.4.2010:

nezasláno

K veřejnému projednání 26.1.2011:

nezasláno
	nevyhodnoceno

nevyhodnoceno

	18.
	ČEPS a.s.
	Ke společnému jednání 20.4.2010:

nezasláno

K veřejnému projednání 26.1.2011:

bez připomínek
	nevyhodnoceno

bez připomínek

	19.
	Správa a údržba silnic Doubravice
	Ke společnému jednání 20.4.2010:

bez konkrétních připomínek

K veřejnému projednání 26.1.2011:

bez připomínek
	bez připomínek

bez připomínek

	20.
	Vodovody a kanalizace   Pardubice
	Ke společnému jednání 20.4.2010:

nezasláno

K veřejnému projednání 26.1.2011:

nezasláno
	nevyhodnoceno

nevyhodnoceno

	21.
	Východočeská plynárenská  Pardubice

(RWE)
	Ke společnému jednání 20.4.2010:

bez připomínek

K veřejnému projednání 26.1.2011:

bez připomínek
	bez připomínek

bez připomínek

	22.
	Zemědělská vodohosp. správa  Pardubice
	Ke společnému jednání 20.4.2010:

nezasláno

K veřejnému projednání 26.1.2011:

bez připomínek
	nevyhodnoceno

bez připomínek

	23.
	Český telekomunikační úřad Hradec Král.
	Ke společnému jednání 20.4.2010:

nezasláno

K veřejnému projednání 26.1.2011:

nezasláno
	nevyhodnoceno

nevyhodnoceno

	24.
	ČEZ a.s., 
	Ke společnému jednání 20.4.2010:

bez připomínek

K veřejnému projednání 26.1.2011:

bez připomínek
	bez připomínek

bez připomínek

	25.
	Centrum dopravního výzkumu Praha
	Ke společnému jednání 20.4.2010:

bez připomínek

K veřejnému projednání 26.1.2011:

nezasláno


	bez připomínek

nevyhodnoceno

	26.
	Lesy ČR               
	Ke společnému jednání 20.4.2010:

nezasláno

K veřejnému projednání 26.1.2011:

nezasláno
	nevyhodnoceno

nevyhodnoceno

	27.
	Ministerstvo průmyslu a obchodu – sekce energetika
	Ke společnému jednání 20.4.2010:

bez připomínek

K veřejnému projednání 26.1.2011:

nezasláno
	bez připomínek

nevyhodnoceno

	28.
	ČEPRO
	Ke společnému jednání 20.4.2010:

bez připomínek

K veřejnému projednání 26.1.2011:

bez připomínek
	bez připomínek

bez připomínek

	29.
	Ministerstvo zemědělsví – pozemkový úřad
	Ke společnému jednání 20.4.2010:

bez připomínek

K veřejnému projednání 26.1.2011:

bez připomínek
	bez připomínek

bez připomínek

	30.
	Správa železniční dopravní cesty
	Ke společnému jednání 20.4.2010:

bez připomínek

K veřejnému projednání 26.1.2011:

nezasláno
	bez připomínek

nevyhodnoceno

	31.
	Obec Lipoltice
	Ke společnému jednání 20.4.2010:

nezasláno

K veřejnému projednání 26.1.2011:

nezasláno
	nevyhodnoceno

nevyhodnoceno

	32.
	Obec Jedousov
	Ke společnému jednání 20.4.2010:

nezasláno

K veřejnému projednání 26.1.2011:

nezasláno
	nevyhodnoceno

nevyhodnoceno

	33.
	Obec Choltice
	Ke společnému jednání 20.4.2010:

nezasláno

K veřejnému projednání 26.1.2011:

nezasláno
	nevyhodnoceno

nevyhodnoceno

	34.
	Obec Poběžovice
	Ke společnému jednání 20.4.2010:

nezasláno

K veřejnému projednání 26.1.2011:

nezasláno
	nevyhodnoceno

nevyhodnoceno


2. Vyhodnocení souladu s politikou územního rozvoje a územně plánovací dokumentací vydanou krajem, vyhodnocení koordinace využívání území z hlediska širších vztahů

Politika územního rozvoje České republiky 2008 nezahrnuje území řešené územním plánem Poběžovice u Přelouče do žádné rozvojové oblasti nebo rozvojové osy.  

V současné době jsou vydány Zásady územního rozvoje Pardubického kraje, které byly vydány dne 29.4.2010. Z těchto ZÚR vyplývá mimo jiné:

- respektovat nadřazené trasy technické infrastruktury – trasy nadzemního vedení VVN 400kV V401 a VTL plynovodu

- ověřit rozsah navrhovaných ploch s ohledem na kapacity obsluhy dopravní a technickou infrastrukturu, limity rozvoje území a ochranu přírody a krajiny

Dále jsou respektovány zásady pro usměrňování územního rozvoje a úkoly, které jsou stanovené v čl. 01-10 ZÚR Pk. Jedná se zejména o tyto zásady a úkoly:

čl. 01 - pomocí nástrojů územního plánování vytvářet podmínky pro vyvážený rozvoj Pardubického kraje, založený na zajištění příznivého životního prostředí, stabilním hospodářském rozvoji a udržení sociální soudržnosti obyvatel kraje. Vyváženost a udržitelnost rozvoje území kraje sledovat jako základní požadavek při zpracování územních studií, územních plánů, regulačních plánů a při rozhodování o změnách ve využití území 
Obec Poběžovice u Přelouče se nachází v blízkosti větších měst ( Přelouč, Pardubice) s dobrým dopravním připojením na silnici II.třídy. Krajské město Pardubice je sídlem s velmi dobrou sociální infrastrukturou, pracovními příležitostmi, kulturními, vzdělávacími a jinými možnostmi.    

Základním požadavkem obce je stabilizovat stávající počet obyvatel v území a mírně jej zvyšovat. Cílem obce není masově rozvíjet bytovou výstavbu, spíše využít volné plochy v prolukách mezi stávající zástavbou a přírodními a dopravními hranicemi na okraji obce. Zachování udržitelnosti rozvoje území zejména závisí na stabilizaci počtu obyvatel, zmírnění odchodu mladých obyvatel do jiných sídel a postupném mírném zvyšování počtu obyvatel v obci. 

čl.06 Vytvářet podmínky pro péči o přírodní, kulturní a civilizační hodnoty na území kraje. Přitom se soustředit zejména na: 

a) zachování přírodních hodnot, biologické rozmanitosti a ekologicko-stabilizační funkce krajiny; 

b) ochranu pozitivních znaků krajinného rázu; 

c) zachování a citlivé doplnění výrazu sídel, s cílem nenarušovat cenné městské i venkovské urbanistické struktury a architektonické i přírodní dominanty nevhodnou zástavbou a omezit fragmentaci krajiny; 

d) ochranu obyvatel před zdravotními riziky z narušené kvality prostředí, zejména ve vztahu k vysoké zátěži hlukem, škodlivými látkami v ovzduší a znečišťování povrchových vod využívaných ke koupání

čl.07 Vytvářet podmínky pro stabilizaci a vyvážený rozvoj hospodářských činností na území kraje zvláště ve vymezených rozvojových oblastech a vymezených rozvojových osách. Přitom se soustředit zejména na: 

a) posílení kvality života obyvatel a obytného prostředí, tedy navrhovat příznivá urbanistická a architektonická řešení sídel, dostatečné zastoupení a vysoce kvalitní řešení veřejných prostranství a ploch veřejné zeleně, vybavení sídel potřebnou veřejnou infrastrukturou a zabezpečení dostatečné prostupnosti krajiny; 

b) vyvážené a efektivní využívání zastavěného území a zachování funkční a urbanistické celistvosti sídel, tedy zajišťovat plnohodnotné využití ploch a objektů v zastavěném území a preferovat rekonstrukce a přestavby nevyužívaných objektů a areálů v sídlech před výstavbou ve volné krajině; 

c) intenzivnější rozvoj aktivit cestovního ruchu, turistiky a rekreace; 

d) rozvoj ekonomických odvětví s vyšší přidanou hodnotou, zejména aplikovaného výzkumu, strategických služeb (znalostní ekonomika); 

e) uplatnění mimoprodukční funkce zemědělství v krajině, zajistit účelné členění pozemkové držby prostřednictvím pozemkových úprav a doplnění krajinných prvků zvyšujících ekologickou stabilitu krajiny a eliminujících erozní poškození; 

f) uplatnění mimoprodukční funkce lesů zejména v rekreačně atraktivních oblastech, s cílem umožnit intenzivnější rekreační a turistické využívání území; 

g) rozvíjení systémů dopravní obsluhy a technické vybavenosti, soustav zásobování energiemi a vodou a na využití surovinových zdrojů pro výstavbu, s cílem zabezpečit podmínky pro hospodářský rozvoj vybraných území kraje a pro stabilizaci hospodářských činností v ostatním území kraje. 

Navrhované plochy pro výstavbu zejména RD jsou menšího rozsahu, jsou situovány do proluk na okraji zastavěného území obce. V řešeném území jsou plochy zeleně výrazně zastoupeny zejména zahradami rodinných domů, veřejnou zelení podél komunikace, rybníka  a návsi, lesními plochami.

U navrhovaných ploch se předpokládá větší výměra zahrad, větší plochy veřejných prostranství se nepředpokládají vzhledem ke jejich dostatečnému zastoupení v obci. Předmětné území se nachází v území intenzivně zemědělsky využívaném, pozemky určené k výstavbě jsou vedeny a užívány jako orná půda a trvale travnaté porosty. Krajinářská hodnota v území je průměrná a nebude narušena novou výstavbou. Vzhledem k předpokládané výstavbě přízemních rodinných domů s obytným podkrovím a větší výměrou stavebních pozemků nebude narušen krajinný ráz.
V oblasti dopravní obsluhy se předpokládá výstavba nových místních komunikací v nových zastavitelných plochách, výhledově se navrhuje řešit likvidaci splaškových vod.
- čl.133b) zastavitelné plochy mimo zastavěná území obcí navrhovat v nezbytně nutné míře při zohlednění krajinných hodnot území, ověřit rozsah zastavitelných ploch 
V současné době uvnitř zastavěného území nejsou volné větší proluky, které by bylo možné použít pro výstavbu většího počtu RD. Volné nezastavěné zahrady jsou většinou orientovány za obytnými domy a není k ním možný přístup z ulice. Ani výstavba ve „druhé řadě“ není z hlediska zachování urbanistické struktury na vesnici přijatelná. Z těchto důvodů byly vymezeny zastavitelné plochy tak, aby navazovaly na hranici zastavěného území, byly funkčně a prostorově spojeny se stávající zástavbou a nevytvářely nové celky ve volné krajině. Nové zastavitelné plochy jsou napojitelné na veřejný vodovod, plyn a rozvody elektrické energie, jsou napojitelné na místní komunikace a komunikace III.třídy. Nutné je vyřešit likvidaci splaškových vod, neboť v obci není veřejná kanalizace.
Při návrhu územního plánu se vycházelo vymezení hranice zastavěného území a vhodných ploch navazujících na toto území a požadavků obce a majitelů pozemků. 
V územním plánu je navrženo celkem 6 rozvojových lokalit pro výstavbu RD, ve 3 lokalitách jsou konkrétní požadavky majitelů pozemků, kteří část těchto lokalit koupili za účelem výstavby RD pro vlastní bydlení. Velikost těchto pozemků výrazně převyšuje obvyklou velikost pozemků 800-1000 m2. Z těchto důvodů je uvažováno s průměrnou velikostí stavebních pozemků cca 1 800 m2, neboť ceny pozemků v této oblasti jsou nižší než je u okolních větších měst. Právě nižší cena a větší velikost pozemků, kvalitní prostředí jsou hlavní důvody, proč lze očekávat zájem o výstavbu RD v obci Poběžovice.

Vývoj počtu obyvatel za posledních 30 let.

	Rok
	1980
	1991
	2001
	2008

	Počet obyvatel 
	104
	81
	79
	92

	Počet domů 
	31
	38
	41
	43


Lokalita Z1

Zastavitelná plocha 
6 400 m2

Lokalita Z2

Zastavitelná plocha 
7 200 m2

Lokalita Z3

Zastavitelná plocha 
16 800 m2
Lokalita Z4
Zastavitelná plocha 
7 200 m2

Lokalita Z5
Zastavitelná plocha 
10 800 m2

Lokalita Z6
Zastavitelná plocha 
20 600 m2
Celkem
69 000 m2


Vzhledem k charakteru obce a předpokládanému zájmu žadatelů o byt se předpokládá 100% bytů v rodinných domech. Na 1 RD potřeba cca 1 800 m2 plochy( lokality Z1-Z5, u lokality Z6 je rozloha pozemku pro 1 RD 3 500 m2).

V navržených rozvojových lokalitách je možné umístit cca 32 RD.

Odhad potřeby zastavitelných ploch pro bydlení

- požadavek vyplývající z demografického vývoje
10 b.j.


- požadavek vyplývající z nechtěného soužití
  8 b.j.

- požadavek vyplývající z polohy obce v kvalitním

  prostředí
  8 b.j.

Celkem
26 b.j.

Potřeba ploch pro bydlení = 46 800 m2

Závěr: V řešeném území je celková potřeba cca 46 800 m2 plochy pro bydlení v rodinných domech, což je o 22 200 m2 méně, než je v územním plánu vymezeno.Vzhledem k možné větší velikosti pozemků pro stavbu RD, bude tento rozdíl podstatně menší. 

Širší vztahy

Z hlediska struktury osídlení v širším území patří Poběžovice u Přelouče mezi malé obce. Přijatelná dostupnost širšího území vyhovuje pro zajišťování potřeb obyvatel obce – tzn. cestám za zaměstnáním, základní i vyšší občanskou vybaveností, za volnočasovými aktivitami. Spádovost směřuje především do Přelouče, Heřmanova Městce a dále do krajského města Pardubic.

Dopravně (silniční doprava) jsou Poběžovice u Přelouče obsluhovány komunikací III.třídy, které navazují na silnice II.třídy.

Z hlediska širších vztahů a významu obce je rozvoj obce soustředěn na podporu bydlení ve formě rodinných domů a drobné výroby. Funkce středisek zaměstnanosti a občanské vybavenosti budou plnit zejména větší města v širším území. V obci nejsou významné podnikatelské aktivity.

Územní plán obce Poběžovice u Přelouče je koordinován se zpracovanými územními plány sousedních obcí. Z těchto dokumentů nevyplývají zvláštní požadavky na územní plán obce.
Řešené území je v systému ekologické stability zapojeno do širšího území na lokální úrovni. Vymezené skladebné prvky lokálního ÚSES zasahují do řešeného území a nevýznamně ovlivňují využití území.
3. Vyhodnocení souladu s cíli a úkoly územního plánování
Návrh územního plánu je zpracován v souladu s cíli a úkoly územního plánování tak, jak jsou vymezeny v ustanovení § 18 a 19 zákona č.183/2006 Sb., ve znění pozdějších předpisů. Pro uspokojení potřeb rostoucího počtu obyvatel je vymezen dostatečný počet ploch pro bydlení.
4. Vyhodnocení souladu s požadavky stavebního zákona a jeho prováděcích právních předpisů

Územní plán Poběžovice u Přelouče je zpracován dle zák. č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu, v platném znění a v souladu s příslušnými prováděcími vyhláškami.

5. Vyhodnocení souladu s požadavky zvláštních právních předpisů – soulad se stanovisky dotčených orgánů podle zvláštních právních předpisů, popřípadě s výsledkem řešení rozporů

Bude doplněno po veřejném projednání.

6. Vyhodnocení splnění zadání
V zadání ÚP Poběžovice u Přelouče bylo požadováno:

· vymezit a upřesnit trasy technické infrastruktury – VTL plynovodu a vedení VVN 400kV V401 – tyto trasy jsou vymezeny v návrhu ÚP

· vymezit plochy pro výstavbu RD – navrženo je celkem 6 lokalit pro bytovou výstavbu RD, což je z hlediska potřeb obce dostačující na nejbližší období. Nové rozvojové lokality pro bytovou výstavbu navazují na zastavěné území obce a v maximálně možné míře využívají proluky mezi zastavěným územím. Pro plochy pro bydlení jsou stanoveny prostorové regulativy, které zajistí kvalitní bydlení příměstského typu s dostatkem ploch soukromé i veřejné zeleně. Nové zastavitelné plochy jsou dopravně napojeny na státní silniční síť, resp. na místní komunikace. 
· nové drobné výrobní aktivity bude možné umístit do ploch pro bydlené ( zařízení pro řemeslnou výrobu a služby výrobní povahy, které nebudou negativně působit na životní a obytné prostředí)
· řešit technickou infrastrukturu pro nové rozvojové plochy – nové lokality jsou připojeny na veřejný vodovod, STL plynovody, rozvody elektrické energie, odkanalizování lokalit bude do doby výstavby ČOV individuální v jímkách na vyvážení nebo domovních ČOV   

· požaduje se posoudit výhledový elektrický příkon navrhované zástavby, posoudit možnosti jejich napojení na elektrické rozvody a navrhnout potřebná zařízení pro zásobování elektrickou energií – vzhledem k malé velikosti rozvojových lokalit se předpokládá napojení lokalit ze stávajících rozvodů NN nebo novými kabelovými vedeními z nejbližších trafostanic

· požaduje se prověřit možnost odkanalizování obce na centrální ČOV – vzhledem k velikosti obce se navrhuje likvidovat splaškové vody individuelně v jímkách na vyvážení nebo domovních ČOV a současně rezervovat plochu pro budoucí stavbu ČOV v dlouhodobém výhledu 

· prověřit možnosti alternativních zdrojů tepla – z hlediska vytápění objektů se předpokládá největší podíl vytápění plynovými kotli, v menší míře dřevem, tepelnými čerpadly, solárními kolektory
· u rozsáhlejších rozvojových ploch pro bydlení se požaduje uložit prověření změn jejich využití územní studií. Vzhledem k malé velikosti zastavitelných ploch nejsou vymezeny plochy, u kterých by se požadovalo prověření změny jejich využití územní studií.
7. Komplexní zdůvodnění přijatého řešení
Územní plán je zpracováván v souladu s potřebami obce a zároveň tak, aby byly chráněny hlavní složky životního prostředí a nedošlo k narušení přírodních i urbanistických hodnot řešeného území.

Byly stanoveny zásady využívání území – zejména prostřednictvím regulativů funkčního využití, zásady prostorového řešení dalšího rozvoje obce, zásady rozvoje jednotlivých funkčních složek, dopravy a inženýrských sítí.

Obec Poběžovice u Přelouče patří mezi menší obce s dominující funkcí obytnou a rekreační, které vzhledem k blízkosti větších měst mají předpoklady se rozvíjet. Záměr obce je v přiměřeném rozsahu rozvíjet bydlení a rovněž rekreační využití území. 
V řešeném území je navrženo celkem 6 zastavitelných ploch pro bydlení o celkové rozloze zastavitelných ploch 6,9 ha.
Rozvojové plochy nezakládají žádnou novou zastavěnou enklávu ve volné krajině.

7.1.Urbanistická koncepce

Bydlení:

Pro rozvoj bydlení jsou navrženy plochy na okraji zastavěného území, neboť uvnitř zastavěného území nejsou žádné volné nezastavitelné plochy. Rozvojové plochy mimo zastavěné území jsou navrženy tak, aby přímo navazovaly na zastavěné území, využívaly proluky mezi zastavěným území a byly dobře dopravně a z hlediska technické infrastruktury přístupné. Vzhledem k velikosti obce nejsou navrhovány varianty rozvoje obce. Navržené plochy umožňují rozvoj obce ve středně dlouhém časovém úseku (cca 10 let)). Z pohledu zachování krajinného rázu při výstavbě rodinných domů při respektování typického architektonického a hmotového uspořádání stávající venkovské zástavby by nemělo docházet k porušení tohoto rázu. V lokalitách určených pro bydlení se předpokládá zejména výstavba rodinných domů, objektů přízemních s obytným podkrovím, se sedlovou střechou. 

Výroba: 

Podnikatelské aktivity jsou v území zastoupeny pouze zemědělskou výrobou  zaměřenou na zahradnictví. Živočišná výroba či průmyslová nebo drobná výroba v území není zastoupena.

Občanská vybavenost, sport :

Stávající občanské vybavení je možno v obci považovat za podprůměrné, ovšem odpovídá velikosti obce a nelze uvažovat s výrazným rozvojem v této oblasti. Malé komerční objekty občanské vybavenosti je možné situovat do stávající a navržené obytné zástavby.
Rekreace:

V současné době je rekreace omezena na rekreační využívání chalup a rekreačních objektů. 

Zeleň:
Stávající plochy veřejné zeleně se nacházejí především v části obce kolem rybníka. Samostatná rozvojová území pro veřejnou zeleň nejsou navrhována. V obci najdeme celou řadu kvalitních vzrostlých soliterních stromů, které jsou součástí uličního parteru. Významnou složkou vnitrosídelní zeleně jsou i plochy zahrad a vyhrazené zeleně, které mají významnou úlohu především na okrajích sídla, kde vytvářejí přechod mezi urbanizovaným územím a volnou krajinou.

7.2. Ochrana kulturních, historických a přírodních hodnot území

V řešeném území nejsou evidovány žádné kulturní nemovité památky. V řešeném území se nachází několik prvků drobné architektury – např. křížky, hasičská zbrojnice, které se doporučuje chránit před nevhodnými zásahy. 

Archeologické památky

Celé správní území obce je územím s archeologickými nálezy s prokázaným výskytem archeologického dědictví. Na území s archeologickými nálezy mají stavebníci uloženou dle zákona o státní památkovém péči, v platném znění, oznamovací povinnost k záměru stavební činnosti a to Archeologickému ústavu Akademii věd ČR, v.v.i.

Ochrana přírody a krajiny

V řešeném území se dle zákona 114/92 Sb., o ochraně přírody a krajiny, v platném znění, nenacházejí chráněná území, nejsou zde vyhlášeny žádné památné stromy (PS) ani významné krajinné prvky (VKP).

V území se vyskytují VKP vyplývající ze zákona 114/92 sb., §4 odst.2 - údolní nivy, mokřady, rybníky, lesy apod.

Vodní toky

Vodní toky a plochy jsou jednou ze základních hodnot přírodního a krajinného prostředí a patří mezi významné krajinné prvky i ze zákona. V řešeném území jsou vymezeny jako samostatná funkční zóna - plochy vodní a hospodářské. 

V řešeném území se nenacházejí významné vodní toky a plochy. Západně řešeného území protéká Lipoltická svodnice.  Hydrologické č. povodí – 1-03-04-056.

V obci je rybník Rosol.  

Územní systém ekologické stability
Podle § 4 zákona č. 114/1992 Sb., v platném znění, zajišťuje vymezení systému ekologické stability uchování a reprodukci přírodního bohatství, příznivého působení na okolní méně stabilní části krajiny a na vytvoření základů pro mnohostranné využívání krajiny. Ochrana ÚSES je povinností všech vlastníků a uživatelů pozemků tvořících jeho základ. Jeho vytváření je veřejným zájmem, na kterém se podílejí vlastnící pozemků, obce i stát. Do řešeného území nezasahují prvky nadregionálních a regionálních ÚSES. Jižně řešeného území prochází regionální BK 1330, na kterém jsou vymezena regionální biocentra.

Územím prochází podél vodoteče ve směru sever-jih lokální prvky biokoridor, na kterém jsou funkční lokální biocentra LC 25 a LC. Na severním okraji u obce Loděnice je navrženo lokální biocentrum o výměře 3 h. V širším zájmovém území je evidovaná Evropsky významná lokalita Choltická obora – CZ0533302 o výměře 69,59 ha. Zájmové území není součástí ani nezasahuje do žádném ptačí oblasti ve smyslu ust. § 45e zák. č. 218/2004 Sb.

Převážná část lokálních prvků SES je nefunkční,  u nichž je nutné je založit formou zalesnění či zatravnění s doplněním ozelenění. Realizace prvků ÚSES se předpokládá v souvislosti s komplexními pozemkovými úpravami po vyřešení majetkových vztahů k půdě. 

Stávající i navrhované prvky ÚSES jsou vymezeny jako Plochy přírodní - NP.
7.3. Koncepce dopravní a technické infrastruktury
Doprava:

V širším zájmovém území je zastoupena doprava silniční, cyklistická a pěší. 

Středem obce prochází silnice III/32212 Poběžovice-Mokošín, která se napojuje na silnici III/34210 Bezděkov – Choltice - Lipoltice, procházející po jižním okraji území. Silnice III.třídy mají místní význam a dopravní intenzita na nich je velmi malá.

Šířkové uspořádání silnici III.třídy by ve výhledu mělo odpovídat kategorii S 7,5/60. Dopravní závada z titulu nedostatečného poloměru je v jižní části obce na silnici III/3239.   

Na silnice III.třídy jsou napojeny místní komunikace, které zajišťují přístup k okolní zástavbě. Na místních komunikacích (kategorie C) je smíšený provoz, jedná se o cesty šířky od 3,5 do 5,0 m, které mají  živičný kryt. Komunikace jsou v dobrém stavu.

V oblasti silniční dopravy nejsou navrhovány žádné úpravy.

Vodní hospodářství:

Vodovod

Obec je zásobována pitnou vodou ze skupinového vodovodu Přelouč (propojen s VSVČ SV Pardubice). Pro SV Přelouč je úpravna vody a akumulace v Mokošíně (2 000 m3, kóty 259,5/255 m n. m.). Z Mokošína vede jižně hlavní řad DN 300 mm, voda je čerpána do vodojemu Lipoltice (500 m3, kóty 303,3/299,8 m n. m.). V Poběžovicích je pro zásobení pitnou vodou vybudován vodovodní rozvod DN 100 připojený na hlavní řady. 

Vodovod je vyhovující, pitná voda dodávaná skupinovými vodovody splňuje požadavky ČSN 75 7111. Provozovatelem vodovodu je VAK Pardubice a.s..

Vzhledem k stávající zástavbě a předpokládanému rozsahu výhledového rozšiřování obce bude stávající vodovodní síť vyhovovat. V případě potřeby může být v nezbytném rozsahu doplňována novými řady a přípojkami.
Území obce je v ochranném pásmu vodního zdroje skupinového vodovodu Přelouč (PHO zdroje u Jankovic).

Náhradní zásobení pitnou vodou je z jiného vodovodu, zdroje mobilními cisternami a vodou balenou.  

Kanalizace:
V obci není vybudovaná soustavná kanalizační síť k odvádění splaškových odpadních vod, ani čistírna odpadních vod.

Odpadní splaškové vody jsou individuálně zachycovány v jímkách, žumpách na vyvážení nebo čištěny v septicích s přepadem do dešťové kanalizace, místní vodoteče, příkopu, podmoku.

Do doby zřízení soustavné kanalizace pro odvádění splaškových odpadních vod a ČOV se předpokládá individuální zachycování a čištění odpadních splaškových vod v jímkách, žumpách a septicích řádně provozovaných (dobrý technický stav, 3 komory, vyvážení 2x ročně apod.) s možností provedení opatření ke zlepšení čistícího efektu (intenzifikace septiků, instalace domovních ČOV, dočišťovací filtry apod.). U nových staveb i stávajících jímek, žump legislativně zajistit a dbát na ekologické likvidování splašků a kalů (odvozy na určená místa nebo ČOV apod.).
Pro obec ležící v PHO vodního zdroje se výhledově předpokládá splaškově odkanalizovat vybudováním soustavné kanalizační sítě v obci se svedením splaškových odpadních vod do místa výhledové čistírny.
Energetika, zásobování plynem, telekomunikační síť:

Elektro

Řešené území je zásobováno elektrickou energií ze stávajícího systému 35 kV – vrchní vedení VN 35 kV. Kmenové vedení prochází západně obce. Z tohoto kmenového vedení je provedena přípojka VN č. 819 pro jedinou trafostanici v obci. Severní okrajem území prochází trasa nadzemního vedení VVN 400kV V401  
K převodu z napětí 35 kV na napětí 380V slouží stožárové trafostanice:

TS U obecního úřadu č. 0352 – o výkonu 160 kVA, rok výroby 1967, stožárová, betonová dvousloupová s vrchním přívodem, v majetku ČEZ, je umístěna ve středu obce vedle obecního úřadu

Sekunderní vedení:

Sekunderní elektrorozvody v obci jsou provedeny převážně nadzemním kabelovým vedením. 

Pro  pokrytí běžných nároků na odběr el. energie ve stávající zástavbě je možné uvažovat s využitím stávajících rozvodů, v případě velmi vysokých nároku je třeba provést  posílení trafostanice a posilující vývody zemním kabelem do místa spotřeby. 

Telekomunikace

V obci Poběžovice u Přelouče je provedena plošná kabelizace telefonní sítě. Telefonní účastníci jsou připojeni na digitální telefonní ústřednu v obci, která umožňuje i případné rozšiřování.

Plynofikace

Obec je plně plynofikována. Obec je připojena prodloužením STL sítě ze směru od Lipoltic. Páteřní řad je DN 63, doplňovaný DN 50. Provozní tlak je 0,3 MPa. Západním okrajem řešeného území prochází VTL plynovod Přelouč-Lipoltice. 

Nové rozvojové plochy lze napojit na stávající STL plynovodní řady jejich prodloužením.
Nakládání s odpady

Odvoz a zneškodňování tuhých odpadů zajišťuje v obci v oblasti komunálního odpadu společnost SOP Přelouč. Separované složky odpadu – sklo, papír a plast – odváží a likviduje stejná společnost, nebezpečné odpady a velkoobjemový odpad jsou odváženy 2 x ročně. 

V území nejsou evidovány žádné skládky, nacházejí se zde staré ekologické zátěže

7.4. Ochrana před povodněmi  
V řešeném území není stanoveno záplavové území a k větším problémům v oblasti povodní v území nedochází.

7.5.  Koncepce řešení požární ochrany, požadavky z hlediska ochrany obyvatelstva, obrany a bezpečnosti státu
Na stávajících rozvodných vodovodních řadech jsou rozmístěny většinou podzemní hydranty, které budou umožňovat pokrytí celého zastavěného území při hasebním zásahu. U nové výstavby budou upřednostňovány pokud možno nadzemní hydranty, tlak bude odpovídat normativním požadavkům. Nové obslužné komunikace budou odpovídat šířkovými parametry normativním požadavkům při hasebním zásahu. Příjezdové komunikace do navrhovaných lokalit bude vedeny ze silnice III. třídy a místních komunikací.
Území obce je zahrnuto do zóny havarijního plánování v Havarijním plánu Pardubického kraje. Navrhované lokality jsou mimo záplavové území.

Z hlediska obrany a bezpečnosti státu se požaduje respektovat ochranná pásma letiště Pardubice, plochy se nacházejí mimo vzletová pásma letiště. 

8. Vyhodnocení vlivů na udržitelný rozvoj území a informace, jak bylo respektováno stanovisko k vyhodnocení vlivů na životní prostředí

V rámci projednání zadání územního plánu nebylo požadováno posouzení vlivů územně plánovací dokumentace (koncepce) na životní prostředí podle § 10i a přílohy č. 9 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých souvisejících zákonů (zákon o posuzování vlivů na životní prostředí), ve znění zákona č. 93/2004 Sb.
9. Vyhodnocení předpokládaných důsledků navrhovaného řešení na zemědělský půdní fond a na pozemky určené k plnění funkcí lesa

Z celkové výměry katastru Poběžovice u Přelouče 171 ha tvoří orná půda 119 ha,což je 69,5% ze zemědělské půdy. Podíl zemědělské půdy činí 77,8 % celkové rozlohy.

Klimaticky náleží řešené území do teplé oblasti, okrsku A3, charakterizovaném jako teplý, mírně suchý s mírnou zimou. Průměrná roční teplota je 8,40C, roční úhrn srážek 599mm. Klima je ovlivněno průmyslovou aglomerací - počet dnů s mlhou je 75 i více za rok. S klimatickými podmínkami souvisí výrobně oblastní zatřídění, kde je území zařazeno do oblasti Ř2 - řepařská průměrná, přírodní stanoviště ČM5 (přírodní oblast nížinná N2). Ve struktuře víceletých obilovin převládá pšenice a ječmen, ve struktuře víceletých pícnin vojtěška.

Půdy se posuzují podle kódu BPEJ. Je to účelové seskupení forem příbuzných ekologickými vlastnostmi, které jsou charakterizovány morfogenetickým půdním typem, subttypem, půdotvorným substrátem, zrnitostí a hloubkou půdního profilu. V řešeném území se v návaznosti na geomorfologii vyskytují různé typy a druhy půd.

Z hlediska tříd ochrany půdního fondu lze konstatovat, že převážná část území navazujícího na zastavěné území je převážně ve III.třídě ochrany půdy. I.třída ochrany půda se zde vyskytuje výjimečně. 

Jako podklad pro zpracování přílohy ZPF sloužila situace 1:2880, zákon č.334/1992 Sb. o ochraně ZPF, vyhl.č.13/1994 Sb., kterou se upravují některé podrobnosti ochrany ZPF. Dále byly na Pozemkovém úřadě vypsány a zahrnuty bonitované půdně ekologické jednotky a na Zemědělské vodohospodářské správě zmeliorované plochy a zařízení.

Dle Metodického pokynu odboru lesa a půdy MŽP ČR ze dne 12.6.1996 k odnímání půdy ze zemědělského půdního fondu jsou vyhodnoceny navržené zábory z hlediska tříd ochrany ZP.

Rozvoj výstavby v obci je soustředěn do oblasti bydlení. Celkem je navrženo 6 rozvojových lokalit.
Všechny pozemky pro výstavbu RD navazující na zastavěnou část obce se nacházejí ve III. a V. třídě ochrany půdy. 

Celková výměra rozvojových ploch činí 6,99 ha, z toho je 6,948 ha zemědělské půdy. Ze záboru zemědělské půdy je 6,396 ha mimo zastavěné území.
Z hlediska vlastnického se jedná převážně o pozemky soukromé.

V řešeném území byly v minulosti provedeny meliorace. Žádná z lokalit nezasahuje do provedených meliorací kromě lokality Z7 pro stavbu ČOV.
V území nebyly provedeny komplexní pozemkové úpravy. Pro zajištění ekologické stability krajiny byl zpracován generel lokálního systému ekologické stability, který je součástí ÚP.

Navrhované řešení z hlediska ochrany ZPF využívá v maximální míře pozemky uvnitř zastavěného území a pozemky, které na toto území navazují. Navrhovaným řešením nejsou výrazně zasaženy celistvé bloky orné půdy.

Pozemky určené k plnění funkcí lesa

V katastru obce jsou lesní plochy zastoupeny málo, z celkové plochy katastru 171 ha lesní plochy tvoří 15,7 % (27 ha). Lesní porosty jsou soustředěny v jižní části řešeného území.

V území platí LHO, jejíž platnost skončila v roce 2010. Lesní porosty jsou soukromé, lesní správu vykonávají LS ČR, Lesní správa Nasavrky. Převažují lesy  jehličnaté ( cca 66 %), dominantní dřevinou je borovice, dále smrk. Z listnatých dřevin převládá DB, BK a HB. V podrostu se nachází typická acidofilní vegetace s převládající borůvkou, brusinkou, metlicí křivolakou, kostřavou ovčí, vřesem obecným, hasivkou orličí a s různými mechy a lišejníky.

V návrhu územního plánu nedojde k záboru lesních pozemků ani dotčení ochranného pásma lesa.

V návrhu územního plánu nejsou navrženy pozemky k zalesnění ani nejsou požadovány  změny  kategorizace lesů. Na lesních pozemcích není uvažováno s výstavbou rekreačních objektů.
10. Rozhodnutí o námitkách a jejich odůvodnění

V rámci veřejného projednání nebyly uplatněny připomínky a námitky.
11. Vyhodnocení připomínek

V rámci veřejného projednání nebyly uplatněny připomínky a námitky.
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P o u č e n í
Proti územnímu plánu Poběžovice u Přelouče vydanému formou opatření obecné povahy nelze podat opravný prostředek ( §173 odst.2 zákona č.500/2004 Sb., správní řád).
Ú č i n n o s t
Toto opatření obecné povahy nabývá účinnosti patnáctým dnem po vyvěšení veřejné vyhlášky. 

………………………………………                            ……………………. ……….............
         
Pavlovská Danuše
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