Městský úřad Přelouč
Odbor stavební, vodoprávní a dopravy
Československé armády 1665, 535 33 Přelouč

č.j.: ST 883/2008/Ha

OZNÁMENÍ
Městský úřad Přelouč, jako úřad územního plánování příslušný podle § 6 zákona     č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (dále jen „stavební zákon“) je pořizovatelem územního plánu Přelouč a
oznamuje

vydání    

územního  plánu  selmice
formou „opatření obecné povahy“ číslo OOP 1/2012 

Návrh územního plánu Selmice byl dle § 54 odst.1 stavebního zákona předložen pořizovatelem zastupitelstvu k vydání.

Zastupitelstvo obce Selmice, příslušné podle § 6 odst. 5 písm. c) stavebního zákona vydalo, v souladu s ustanovením § 54 odst. 2 stavebního zákona a § 171 a následujících zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, za použití § 43 odst.4 a § 55 odst.2 stavebního zákona, územní plán Selmice, formou opatření obecné povahy číslo OOP 1/2012, a to usnesením zastupitelstva ze dne 10.12. 2012.  

Opatření obecné povahy se týká všech vlastníků pozemků a staveb ve správním území obce Selmice dotčených územním plánem.

Opatření obecné povahy je zveřejněno v úplné podobě na internetových stránkách Městského úřadu Přelouč – www.mestoprelouc.cz a je k nahlédnutí u pořizovatele (Městský úřad Přelouč)
Územní plán Selmice, včetně dokladů, je v souladu s § 165 odst.1 stavebního zákona uložena u obce Selmice.  

Proti opatření obecné povahy, kterým se vydává územní plán Selmice nelze podat opravný prostředek (§ 173 odst. 2 zákona č.500/2004 Sb., správní řád)

Toto opatření obecné povahy nabývá účinnosti patnáctým dnem po dni vyvěšení veřejné vyhlášky.
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Lubomír Novotný


Vedoucí odboru
