ODŮVODNĚNÍ
ÚZEMNÍHO PLÁNU

a) Vyhodnocení koordinace využívání území z hlediska širších vztahů v území, včetně souladu s územně plánovací dokumentací vydanou krajem

Řešené území je součástí Pardubického kraje. 

Strašov leží mezi městy Přelouč a Chlumec nad Cidlinou mimo hlavní dopravní tahy a zároveň v dobré dostupnosti k významným komunikacím – 6 km severně  od komunikace Pardubice – Kolín, 6 km  jižně od  trasy budované  dálnice D 11.

Pro budoucnost obce je příznivá dopravní dostupnost (zaměstnání, škola, zdravotní péče …) velmi důležitá.

     
Obec Strašov je tvořena jedním sídlem a několika izolovanými usedlostmi. Vztahy jednotlivých částí obce není nutno řešit.

Se sousedními obcemi spojuje Strašov zájem o stávající i navrhované systémy procházející řešeným územím – technická infrastruktura, doprava, systémy ekologické stability, ochranu přírodního prostředí a krajinného rázu. Chráněny jsou plochy lesa, které pokrývají 63% výměry katastru. Územní plán vyznačuje i VKP, které jsou navrženy k registraci a respektuje jejich režim.

Koordinace záměrů v této oblasti probíhá v rámci zpracování a projednávání územních plánů jednotlivých obcí i v rámci zpracování ÚPD Pardubického kraje.

Schválený návrh ÚP VÚC Pardubického kraje neřeší na katastrálním území Strašova žádné záměry, které by územní plán měl respektovat. Linie nadřazené technické infrastruktury, které ÚP VÚC jako stávající v řešeném území zdůrazňuje, územní plán vymezuje a respektuje včetně ochranných pásem (VTL plynovod, produktovod, RR trasa). ÚP VÚC nevymezuje v území řešeném územním plánem žádnou veřejně prospěšnou stavbu.
 Žádný známý záměr nadřazené ÚPD ani strategických plánů rozvoje se  katastru Strašov nedotýká.

b) Údaje o splnění zadání a splnění pokynů pro zpracování návrhu (souborného stanoviska)
b.1. Vyhodnocení splnění zadání


Zadání územního plánu bylo projednáno v průběhu měsíců červen a  červenec 2006, upravený text zadání schválilo zastupitelstvo obce 4. října 2006.

Požadavky, formulované v Zadání ÚPO jsou plněny, s výjimkou:

· vyjmenované rozvojové plochy pro bydlení jsou rozšířeny o lokality, vyžádané v rámci projednání zadání

· nejsou strukturovány plochy veřejné zeleně na návsi. Funkční regulativ umožňuje využívat tyto plochy pro všechny potřebné funkce, detailní uspořádání ploch by měla řešit podrobnější dokumentace.

b.2. Vyhodnocení splnění pokynů pro zpracování návrhu (souborného stanoviska)


Projednávání konceptu územního plánu probíhalo v měsících říjnu a listopadu 2006. Souborné stanovisko (koncept územního plánu byl zpracován a projednán podle zákona č. 50/1976 Sb. v platném znění) bylo schváleno zastupitelstvem obce dne 27.12.2006.

Pokyny pro zpracování návrhu územního formulované v souborném stanovisku jsou splněny:

· navržený ÚSES bude vyznačen pouze v hranicích řešeného území – je respektováno. V grafických přílohách s vyznačeným ÚSES vyznačen je tento pokyn plněn.
· Nadregionální biokoridor ÚSES bude v hlavním výkrese vyznačen plošně a ne osově. Trasa nadregionálního biokoridoru byla posunuta severním směrem do trasy regionálního biokoridoru, který podle generelu lokálního ÚSES propojoval LBC 0010, LBC 0011 a LBC 0012. 

· V návrhu budou do zastavitelných ploch – smíšené plochy bydlení venkovského zařazeny pozemky č.76 a 78/1 (k.ú. Strašov) – zastavitelná plocha a.8. byla o tyto pozemky rozšířena, ale ne v plné plošné výměře. Rozsah plochy byl redukován tak, aby zastavitelná plocha v logických vazbách navazovala na zastavěné území, respektovala limity využití území a nenarušovala urbanistickou strukturu sídla. Toto vymezení bylo konzultováno a dohodnuto s žadatelem.
· V návrhu bude rozpracována varianta umístění čistírny odpadních vod – g.1. – je respektováno. Varianta ČOV pod Strašovským rybníkem byla vypuštěna.

· Požadavek na rozsah a úpravu dokumentace – je respektován. Textová i grafická část návrhu územního plánu je zpracována v souladu se stavebním zákonem č. 183/2006 Sb. a jeho prováděcími vyhláškami. 
c) Komplexní zdůvodnění přijatého řešení, vyhodnocení předpokládaných důsledků tohoto řešení, zejména ve vztahu k rozboru udržitelného rozvoje území.


Územní plán je zpracováván v souladu s potřebami obce a zároveň tak, aby byly chráněny hlavní složky životního prostředí a nedošlo k narušení přírodních i urbanistických hodnot řešeného území.


Byly stanoveny zásady využívání území – zejména prostřednictvím regulativů funkčního využití, zásady prostorového řešení dalšího rozvoje obce, zásady rozvoje jednotlivých funkčních složek, dopravy a inženýrských sítí.


Bydlení je hlavní funkcí Strašova. Většina obytných staveb a usedlostí má charakter venkovského bydlení; některé z novějších objektů se svým hustým uspořádáním, velikostí stavebního pozemku i způsobem využívání spíše přibližují bydlení předměstskému. Územní plán prověřil rozvojové plochy bydlení vymezené urbanistickou studií i další plochy, které v rámci průzkumů a konceptu (vč. jejich projednávání a jednání s občany) byly vytipovány jako vhodné k zástavbě. 


Rozvojové plochy soustředěného bydlení rodinného jsou navrženy na hranicích zastavěného území na severním a východním okraji a v jižní části obce. V rozptylu zastavěného území jsou vymezena i drobná zastavitelná území pro jednotlivé stavby rodinného bydlení.

Umožněna je i ojedinělá výstavba v rozptylu zastavěného území mimo vymezené zastavitelné plochy.


V obci funguje občanské vybavení v rozsahu základních služeb, které přiměřeně uspokojují potřeby občanů relativně nevelké obce.

Kromě Obecního domu s úřadovnou Obecního úřadu, s hostincem, požární zbrojnicí a knihovnou může být pro společenské potřeby občanů využit i objekt původního Obecního úřadu s přilehlými pozemky. V jižní části obce se nachází funkční prodejna potravin a otevřený taneční parket s pódiem a nezbytným zázemím. V severní části je ke komerčním účelům využíván objekt zřejmě bývalého hostince. Obec nepožaduje vymezení dalších území pro rozvoj občanského vybavení.

Funkce výroby, výrobní obsluhy je zastoupena především zemědělským areálem na východním okraji obce, který je ale ve špatném stavebním stavu, v užívání společnosti SEVA s.r.o. Semín. V sousedství areálu je bývalá drůbežárna přebudovaná na truhlárnu. Celé území, včetně rozvojové plochy mezi areálem a zastavěným územím obce, je územním plánem zařazeno do ploch drobné výroby a služeb.


Na západním okraji Strašova je areál zahradnictví firmy Holflor Přelouč. Kromě skleníků na pěstování okrasných rostlin je zde prodejní sklad, parkoviště, venkovní terénní a sadovnické úpravy. Rozvoj je v souladu s urbanistickou studií navržen směrem západním od stávajících staveb a zařízení.


V plochách bydlení venkovského bude možno provozovat výrobní, resp. výrobně obslužné aktivity, pokud jejich dopady na plochy bydlení nebudou negativně ovlivňovat stav životního a obytného prostředí.


V obci je udržované sportoviště – fotbalové hřiště a kurty. V plochách návesní a veřejné zeleně je také možno umístit rekreační a odpočinkové aktivity, včetně požadovaného dětského hřiště. Umožnit to lze vhodně voleným regulativem pro plochy veřejné zeleně.


Obec Strašov leží mezi křižovatkami třech krajských silnic. Jedná se o silnice III. třídy číslo:

     
327 10  Semín – Strašov

     
327 22  Levín – Pamětník – Újezd u Přelouče – Strašov – Břehy

     
327 27  Chýšť – Vápno – Strašov


Další krajskou silnicí, která prochází řešeným územím, je III/327 25 Strašov – Přepychy. Okrajově zasahuje do řešeného území západně od Strašovského rybníka, kde se napojuje na silnici III/327 22.

Protože v širším zájmovém území jsou vybudovány sjezdy z dálnice, lze počítat s  nárůstem intenzit motorové dopravy, které se mohou dotknout i Strašova.


Rozvojové lokality a.1. a a.5. si vyžádají výstavbu nových místních obslužných komunikací s novými napojeními na silnice III. tříd. 


Z důvodu lepší prostupnosti území je územním plánem v souladu s požadavky obce navrhována obnova dvou účelových komunikací (polních cest) ze zastavěného území východním směrem – K Sušinám a Bílá cesta.

Obec má zajištěno centrální zásobování pitnou vodou, také je plynofikována. Územní plán navrhuje koncepci odkanalizování a lokalitu pro výstavbu ČOV.


Návrh územního plánu sleduje především možnost posílení hlavní funkce sídla – bydlení. Vytváří pro tuto funkci podmínky a to jak stabilizací stávajících ploch, tak navrhuje nové zastavitelné plochy. 


Územní plán se rovněž snaží ochránit krajinný ráz, nenavrhuje žádné aktivity, které by mohly negativně ovlivnit okolní krajinu. Naopak doplňuje v některých částech formou veřejně prospěšných opatření – plochy pro založení skladebných prvků systému ÚSES, systém zeleně.

Rozdělení území do jednotlivých funkčních ploch podle převažující funkce vychází z platných právních předpisů s drobnými úpravami – pro některé kategorie funkčních ploch vytváří další podkategorie v souladu s metodikou MINIS (minimální standard pro digitální zpracování územních plánů v GIS v Pardubickém kraji). Tyto mají zajistit přesnější charakteristiku jednotlivých funkčních typů a tím lépe ochránit hodnoty v území (jak zastavěném tak v navržených zastavitelných plochách).



Pro rozhodování o využití území budou podmínky (především funkční a prostorové) prověřeny a stanoveny územní studií.
d) Výsledky vyhodnocení vlivu na udržitelný rozvoj území

Zpracování vyhodnocení vlivu na udržitelný rozvoj nebylo požadováno.
e) Vyhodnocení předpokládaných důsledků navrhovaného řešení na zemědělský půdní fond a na pozemky určené k plnění funkce lesa


V jižní části katastrálního území se vyskytují hluboké, lehké půdy přesypů a navátých písků. V severovýchodní části jsou zastoupeny hluboké těžké jílovitohlinité půdy na vápnitých křídových slínech a v severozápadní části hluboké hlinité půdy zaplavovaných údolí v okolí Strašovského rybníka a potoka.


Klimatické poměry charakterizuje Quitt (1972) teplou oblastí T2, která je typická dlouhým teplým a suchým létem a mírně teplou a suchou zimou s krátkým trváním sněhové pokrývky.


Průměrná roční teplota 8,5oC, průměrný roční úhrn srážek 610 mm.

V řešeném území se vyskytují půdy s kvalitou těchto půdních jednotek:

HPJ 19   rendziny až rendziny hnědé na opukách, slínovcích a vápenitých svahových hlínách; středně těžké až těžké, se štěrkem, s dobrými vláhovými poměry, avšak někdy krátkodobě převlhčené

HPJ 20   rendziny, rendziny hnědé a hnědé půdy na slínech, jílech a na usazeninách karpatského flyše; těžké až velmi těžké, málo vodopropustné

HPJ 21   hnědé půdy a drnové půdy (regosoly), rendziny a ojediněle i nivní půdy na píscích, velmi lehké a silně výsušné

HPJ 22   hnědé půdy a rendziny na zahliněných písčitých substrátech většinou lehčí nebo středně těžké s vodním režimem poněkud příznivějším než předchozí

HPJ 23   hnědé půdy a drnové půdy většinou slabě oglejné na píscích, uložené na slínech a jílech, lehké v ornici a velmi těžké ve spodině, vodní režim je kolísavý - od výsušného až po převlhčení podle výše srážek

HPJ 51 hnědé půdy oglejené a oglejené půdy na zahliněných štěrkopíscích a mokřinách lehké až středně těžké, bez štěrku nebo slabě štěrkovité náchylné k dočasnému zamokření

HPJ 54   oglejené půdy a hnědé půdy, oglejené na různých jílech, včetně slinitých, na jílech limnického terciéru; těžké až velmi těžké, bez štěrku, s velmi nízkou propustností a špatnými fyzikálními vlastnostmi, obvykle dočasně zamokřené

HPJ 61  lužní půdy na nivních uloženinách, jílech a slínech; těžké a  velmi těžké, obvykle se sklonem k převlhčení

HPJ 66 oglejené půdy zbažinělé rovinných poloh; zpravidla těžkého rázu, zamokřené, obtížně proveditelné meliorace, vhodné pouze  pro louky

Zastavitelné plochy přiléhají k hranicím zastavěného území, několik drobných lokalit je vymezeno uvnitř zastavěného území.

Návrhy na umístění vycházely z požadavků obce a občanů, částečně bylo využito návrhů urbanistické studie z r. 2001.

Záměry byly prověřeny a následně upraveny tak, aby svým řešením vyhovovaly z hlediska urbanistického, technického a ekonomického. Navrhovány jsou rozvojové plochy pro bydlení (a), výrobu (c) a technickou infrastrukturu (g).

Zemědělská půda v I. třídě ochrany se v řešeném území nevyskytuje. Půda ve II. třídě ochrany se vyskytuje v souvislé ploše západně od centra obce, leží v ní navržená zastavitelná plocha c.1. – zahradnictví a g.1. – ČOV. Ostatní zastavitelné plochy leží na půdě v třídě ochrany IV. a V.

Většina zemědělsky obhospodařované půdy je odvodněna, bez investic do půdy jsou pouze plochy v jihovýchodním cípu zorněného území. 

Odůvodnění záboru ZPF v lokalitách zasahujících půdy třídy ochrany II.:

c.1. – o vymezené území bude západním směrem rozšířen areál zahradnictví Holflor. Plocha bude sloužit produkci okrasné, příp. užitkové zeleně s tím, že zde mohou vyrůst stavby sloužící této produkci (skleníky, přístřešky, sklady....). Jiné umístění výhodnější z hlediska ochrany ZPF, vzhledem k provozním vazbám areálu neexistuje.

g.1. – ČOV, umístění západně od centra obce na vodoteči, při stávající účelové komunikaci, v technicky výhodné poloze.

Lokality ležící na meliorovaných plochách (a.1., a.5., a.8., c.1., g.1.) se nacházejí v okrajových polohách, kde by dílčím zastavěním nemělo být ohroženo fungování drenážních systémů a způsobu obhospodařování.

Kromě záborů ZPF pro zastavitelné plochy jsou v následujících tabulkách vyhodnoceny i předpokládané změny užívání pro systémy zeleně. S indexem „k“ jsou vymezovány pásy zeleně pro skladebné prvky ÚSES, s indexem „i“ jsou vymezovány plochy izolační zeleně. Do půdy ve třídě ochrany II. zasahuje pouze plocha izolační zeleně i.2. jižně od rozvojové plochy zahradnictví – nezastavitelný pás u vodoteče.


Řešení územního plánu plně respektuje stávající plochy lesa. Nenavrhuje plochy pro zalesnění. 
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