Upozornění pro podnikatele na změny týkající se plnění ohlašovacích povinností v oblasti nakládání s odpady.
Změny se týkají již hlášení za rok 2021.
Vedle změny limitu pro povinnost zaslat hlášení o odpadech u nebezpečných odpadů, kdy se tento zvedá ze 100 kg na 600 kg a kdy se mění termín pro jeho zaslání z 15. února na 28. února (limit u ostatních odpadů 100 t zůstává stejný), bude ohlašování v roce 2022 realizováno přes nové systémy ISPOP a CRŽP (Centrální registr životního prostředí), je proto třeba sledovat nové informace, které jsou zveřejňovány průběžně na portále ISPOP www.ispop.cz  . Dostupné informace jsou zveřejňovány přehledně i na stránkách www.inisoft.cz ; více informací o novém systému ISPOP2, ale i o nově budovaném systému ISOH2, společnost INISOFT s.r.o. publikovala článek v časopise Odpadové fórum – https://www.inisoft.cz/poradenstvi-a-skoleni/odborne-clanky/casopis-odpadove-forum/systemy-pro-sber-a-zpracovani-dat-o-odpadech-crzp-enviiam-ispop2-isoh2 .
Poslední termín dostupnosti stávajícího systému ISPOP bude úterý 14.12.2021, od středy 15.12. nebude systém ISPOP dostupný a nebude ani poskytovat služby napojeným systémům tzn. do systémů SEPNO, HNVO, ISOH (Registr zařízení) a IPO se nebude možné přihlásit!
Nový systém CRŽP bude zajišťovat funkcionalitu registru ISPOP, tzn. registraci a správu subjektu, uživatelů, provozoven IRZ, OVZ a evidenci MUV, včetně Registru OZO. Do systému budou migrována všechna data z registru ISPOP. Doporučujeme provést kontrolu a aktualizaci uživatelských účtů a kontaktních údajů (e-mail, telefon), aby bylo možné nadále uživatelské účty využít. 
